



《生命力》訂製的致賀花籃。



# 社企創就業機會 復康者逆境自強 華康禮品店開幕典禮

[www.wahhong.hk](http://www.wahhong.hk)

向來致力服務長期病患者和殘疾人士的香港復康會，於五月十五日成立第七間社會企業店舖「華康禮品店」，以滿足更多復康人士的培訓和就業需求，並舉行開幕典禮，主禮嘉賓包括勞工及福利局局長張建宗太平紳士、復康會副主席張偉良先生，及華康禮品店的合作伙伴代表（包括民政事務署伙伴倡自強社區協作計劃諮詢委員廖榮定先生、中原集團主席施永青先生、瑞銀集團執行董事貝大為先生、生命力健康雜誌企業發展總監林旭華先生及鴻福堂集團總經理助理劉卓源先生）。



各方好友致送的花牌，  
全是華康禮品店所製。

勞工及福利局局長張建宗致詞。



司儀簡介華康禮品店的成立背景。



中原集團主席施永青百忙中抽空出席。



生命力健康雜誌企業發展總監林旭華與嘉賓主持開幕禮。



**香** 港復康會深信殘疾人士和長期病患者之復康不止於身體上的康復，他們在專業人員的悉心培訓下，也可重拾自信和職業技能，貢獻社會。因此，香港復康會於1994年成立「職業復康及再培訓中心」，為在成年期因疾病或意外導致傷殘的人士提供一站式的職業復康服務，並且在1997年成立第一間「華康便利店」。

華康便利店除了為顧客提供便捷的購物服務，更為殘疾人士和長期病患者提供訓練場地，鼓勵殘疾人士就業。華康現時共經營七間店舖，包括便利店及復康用品店，而最新的華康禮品店提供網上訂購鮮花、禮品及送貨服務，是全新的嘗試。其實禮品店已試業一段時間，運作良好，今次各界人士送來恭賀的花牌便全部都是向禮品店訂購，讀者可從圖片見到，製成品與一般花店相比毫不遜色，而且價格相宜。

## 各界支持復康人士就業

張建宗局長致詞時對職業復康及再培訓服務予以肯定，並強調「支持殘疾人士就業是政府一貫的

政策」。

此外，其中一位合作伙伴代表，中原集團主席施永青先生表示，很樂意看到自己的機構裏有員工肯在工餘時做義工、投入社會服務，而商界人士從商的經驗能協助社會企業辦得更有效益。他又說殘疾人士由於受聘的機會及條件不及一般人，是以會有更強烈的創業慾望，通過創業一展才華，在社會中公平競爭。復康會的社會企業亦提供了平台給他們表現工作能力，是以施老闆希望同類社企將來會變得更加普遍。



即使金融海嘯對就業市場造成衝擊，香港復康會表示有信心在新的學員培訓中心投入服務後，會有更多受訓學員取得公開就業的機會。自1994年起，中心向近千名復康人士提供培訓及就業服務，服務人次累積約3,200；其多元化的課程，讓學員掌握各行各業的技能，例如：文書、電話銷售、電腦應用、數碼攝影、排版和設計等等。多年來，更成功維持平均70至80%的學員就業率。

復康會副主席張偉良表示，「培訓後，復康人士同樣可以重掌技能，在逆境中自強不息。隨着禮品店的開業，全線七間華康店舖會為30名復康人士提供全職或兼職職位，及每年24個在職培訓機會。」

## 社企提供有效在職培訓

社會企業最適合剛完成課程的

復康人士接受在職培訓。香港復康會早於1995年成立轄下第一間社會企業，提供設計及印刷服務，並自1997年起陸續成立多間華康便利店及復康用品店。之前華康經營的六間店舖全開設於公立醫院，而新開業的禮品店會提供優質且專業的網上零售服務，不設門市，工場則在復康會薄扶林總部。開幕禮的尾聲，其中一位受訓人士麥女士即場示範花卉製作，並分享了就業的喜悅。身患痛症的麥女士從課程中培養出新興趣，學會插花、選擇花材、設計禮品包裝等等，令她獲益良多。在示範及分享環節後，開幕典禮亦順利結束，讀者不妨瀏覽 [www.wahhong.hk](http://www.wahhong.hk)，看看華康禮品店的各種產品或進行訂購。《生命力》仝人已曾數次光顧，每次的產品及服務均令我們滿意，所以我們樂意推薦。▼

## 員工個案分享：

麥女士（阿May）現年55歲，長有鼻息肉（nasal polyp）及患有肩周炎（frozen shoulder）等痛症，日常生活大受影響。在一次機會下，阿May認識了香港復康會轄下的職業復康及再培訓中心，成功修畢為期一個多月的「禮品製作及包裝證書課程」。課程中，阿May學會多項技能，包括求職技能、手工藝技巧、個人素養等。此外，阿May從中培養出新興趣，學會插花、選擇花材、設計禮品包裝等等，令她獲益良多。阿May更在課程中認識了不少朋友，令她的生活更加愉快、開心。儘管二十多年來沒有工作，阿May認真求學及熱心工作的態度令人佩服。自完成課程後，阿May受聘於華康禮品店，擔任店務員一職。她的作品深受顧客歡迎及讚賞，甚至連她的兒子亦十分欣賞。

劉玉瑜現年30歲以上，患有紅斑狼瘡（systemic lupus erythematosus）。她本有一份穩定的全職工作，2006年底，她發現患有紅斑狼瘡，徬徨無助之時，認識了香港復康會職業復康及再培訓中心，完成了一個多月的「店務及客戶服務訓練證書課程」。在課程中，阿瑜體會到中心服務能給予學員很大的幫助，教學導師令她學會收銀知識、店舖管理、客戶服務技巧等。課程亦令她開拓了社交網絡，認識來自五湖四海的同學，心靈上頓時得到支援。雖然體力比以往差，但她的工作熱誠和認真的態度沒有改變。在中心的介紹下，阿瑜現於華康禮品店擔任店務員一職。